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Sul sito della Regione è on line il nuovo bando che seleziona video creativi digitali aventi come oggetto il futuro della Lombardia ANSA
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Video creativi del digitale
Opportunità per under 35
Il nuovo bando. Con «Lombardia 2030» si promuove la partecipazione
dei giovani per il rilancio dell’immagine della regione del domani

MARCO CONTI

Grande opportunità per
gli under 35 anni della Bergama-
sca dotati di creatività e buone co-
noscenze del digitale. È on line sul
sito della Regione (www.regio-
ne.lombardia.it) il nuovo bando 
«Lombardia 2030. La Lombardia
che vorrei», con il quale saranno
selezionati progetti creativi digi-
tali video per promuovere la par-
tecipazione e il protagonismo gio-
vanile nella costruzione e nel ri-
lancio dell’immagine della Lom-
bardia del futuro. Sono particolar-
mente graditi i lavori che mette-
ranno al centro temi quali am-
biente, sport, cultura, territorio,
eventi, lavoro e turismo. I video 
devono avere una durata massima

di tre minuti, essere girati nella 
nostra regione con materiale ori-
ginale e inedito e non essere stati
mai utilizzati per altri concorsi. La
Regione sottolinea che nel conte-
sto attuale, legato all’emergenza
da Covid, vi è la necessità di svilup-
pare maggiori spazi di partecipa-
zione e strumenti di aggregazione
per i giovani. Con il nuovo bando
si vuole quindi sperimentare la 
sinergia tra comunicazione, crea-
tività e partecipazione giovanile
al fine di generare un valore ag-
giunto per il territorio e per i gio-
vani stessi, attraverso l’espressio-
ne di idee, emozioni e immagini 
sul tema della regione che le nuove
generazioni vorrebbero. La dota-
zione complessiva del bando è di

45mila euro che saranno conse-
gnati ai 15 lavori digitali ritenuti 
più meritevoli. 

Più nel dettaglio, il bando pre-
vede tre categorie corrispondenti
ad altrettante fasce d’età: 18-24 
anni, 25-29 anni, 30-34 anni. Ai 
primi cinque classificati per ogni
categoria è riconosciuto un corri-
spettivo economico a titolo di pre-
stazione d’opera, passando dai 
5mila euro per il primo classifica-
to a (scalando di mille euro ogni 
premiato) ai mille per il quinto 
classificato. La graduatoria sarà 
comunicata entro il 4 dicembre.
Sull’importo lordo dei corrispetti-
vi economici verrà applicata una
ritenuta d’imposta del 25% versa-
ta dalla Regione al fisco in qualità

di sostituto d’imposta. La doman-
da va presentata entro le ore 12 del
16 novembre esclusivamente on
line sulla piattaforma www.ban-
di.regione.lombardia.it. È possi-
bile presentare una sola domanda
e inviare un solo video. Non posso-
no inoltre partecipare i soggetti 
titolari di partita Iva. Il video do-
vrà essere accompagnato da una
descrizione del progetto creativo,
da caricare, così come una imma-
gine in alta risoluzione, nella ap-
posita sezione della piattaforma
Bandi online. Per ogni tipo di in-
formazione relativa ai contenuti
del bando e agli adempimenti con-
nessi scrivere alla seguente email:
giovani@regione.lombardia.it.
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Commercialisti

RISPOSTA N. 2.055

Termini differiti
per rivalutazione
della perizia

Sono proprietario un’area 
edificabile acquistata da 
oltre 20 anni che avrei dovuto 
vendere entro giugno 2020 
dopo avere fatto redigere una 
perizia di stima e versata la 
relativa imposta sostitutiva 
entro il 30 giugno 2020. Non 
avendo potuto far redigere la 
perizia in tempo utile, avrei 
bisogno di sapere se è stato 
previsto un rinvio dei termini 
per la suddetta rivalutazione.

_ LETTERA FIRMATA

La legge finanziaria 2020 
aveva previsto, all’ art. 1 
commi 693 e 694, la 
possibilità di rideterminare il 
costo d’acquisto dei terreni 
edificabili e agricoli alla data 
del 01/01/2020, facendo 
redigere ed asseverare una 
perizia di stima e versando 
un’imposta sostitutiva pari 
all’11% del costo rivalutato 
entro il 30/06/2020.
Tali termini, tuttavia, sono 
stati differiti dopo la 
conversione in legge del 
“decreto rilancio”; 
attualmente, quindi, è di 
nuovo possibile effettuare la 
rivalutazione dei terreni 
posseduti alla data del 
01/07/2020 con redazione ed 
asseveramento della perizia e 
pagamento dell’imposta 
sostitutiva entro il 
15/11/2020.

RISPOSTA N. 2.056

Spese funebri:
è possibile detrarre
quelle di familiari?

È possibile detrarre le spese 
funebri sostenute per il 
decesso di un familiare e vi 
sono limiti di importo per tale
detrazione? 

_ LETTERA FIRMATA

È possibile detrarre 
dall’imposta lorda un importo 
pari al 19 per cento delle spese 
funebri sostenute in seguito 
alla morte di persone 
prescindendo dal vincolo di 
parentela.
Le spese funebri devono 
essere attuali rispetto 
all’evento cui sono finalizzate 
e quindi, (risoluzione n. 944 
del 28.07.1976) sono escluse 
quelle sostenute 
anticipatamente dal 
contribuente come ad 
esempio l’acquisto di un 
loculo prima della morte.
Sono considerate spese 
funebri le spese per le 
onoranze, quelle connesse al 
trasporto e alla sepoltura.
La detrazione compete al 
limite massimo di spesa di 

euro 1.550,00, non riferito al 
periodo d’imposta, ma a 
ciascun decesso.
Devono essere comprese 
nell’importo massimo 
stabilito anche le spese 
eventualmente indicate nella 
CU 2020
Se la spesa funebre è 
sostenuta da soggetti diversi 
dall’intestatario della fattura, 
il soggetto che ha sostenuto la 
spesa può comunque fruire 
della detrazione se nel 
documento originale di spesa 
viene riportata una 
dichiarazione in cui si 
specifica la ripartizione della 
stessa sottoscritta anche 
dall’intestatario del 
documento.
Quali documenti considerati 
validi indichiamo a titolo 
esemplificativo la fattura 
dell’agenzia di pompe funebri, 
del fiorista (se la spesa è 
fatturata a parte), la ricevuta 
di versamento effettuata al 
comune per i diritti 
cimiteriali, le fatture relative 
agli annunci funebri,
per un importo massimo 
di 1.550 euro.

Notaio

RISPOSTA N. 2.057

Quel testamento
da dividere
tra figli e nipoti

Vorrei fare testamento a 
favore di due nipoti, figli di 
due fratelli premorti. Ho due 
figli. Come dividere il 
patrimonio per dare ai figli il 
giusto? Per valore 
complessivo? Chi lo stima?

_ LETTERA FIRMATA

L’art. 542 del codice civile 
prevede che al coniuge del 
defunto che concorre con due 
o più figli spetti un quarto del 
patrimonio ed ai figli un 
mezzo del patrimonio da 
dividere tra loro in parti 
uguali. Al coniuge superstite 
spetta anche il diritto di uso 
ed abitazione della casa 
familiare. Qualora invece il 
defunto lasci unicamente due 
o più figli, ad essi sono 
riservati i due terzi del 
patrimonio (art. 537 c.c.). Dal 
suo quesito non si desume se 
lei abbia o meno un coniuge: 
considerando superstiti 
unicamente i suoi due figli, la 
quota del suo patrimonio di 
cui può disporre a favore dei 
suoi due nipoti è pari ad un 
terzo. La stima del patrimonio 
viene effettuata al momento 
della morte del disponente 
per determinare il valore delle 
quote di legittima e 
disponibile. Oggi potrà farsi 
aiutare da un tecnico per la 
valutazione del suo 
patrimonio attuale e con 
l’assistenza del notaio di 
fiducia potrà verificare le 
soluzioni che le consentano 
di predisporre al meglio 
il suo testamento.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 2.058

Spazio condominio
In quali condizioni
posso acquisirlo?

Vorrei acquistare una 
porzione di spazio 
condominiale, le scale, per 
permettermi di avere un 
bagno adeguato. L’immobile 
è stato acquistato, 
condonato, ma ha dei forti 
limiti di comfort. Non ho 
dalla mia la maggioranza dei 
condomini. È vero che basta 
la maggioranza dei presenti 
all’assemblea? Il mio 
amministratore è poco 
chiaro, anche se mi pare che 
non voglia rogne e tenda a 
rimandarmi a chissà quando.

_ LETTERA FIRMATA

L’acquisto di uno spazio 
condominiale può essere 
consentito a condizione che 
l’acquisto stesso non renda 
più difficile l’uso degli spazi 
condominiali ai condomini e 
vi sia il consenso unanime 
degli stessi. La vendita della 
porzione deve essere conclusa 
con atto notarile al quale 
devono presenziare in proprio 
o mediante procura notarile 
tutti i condomini, ognuno per 
i millesimi di propria 
competenza. Sarebbe quindi 
opportuno indire 
preventivamente 
un’assemblea di condominio 
per verificare se vi sia una tale 
disponibilità da parte 
dell’unanimità dei condomini 
ed a quali condizioni. Le 
suggerisco quindi di rivolgersi 
ad un professionista di sua 

fiducia che la possa assistere 
in questo percorso.

RISPOSTA N. 2.059

Come togliere
la servitù
di passaggio?

Ho acquistato una casetta 
indipendente con una servitù 
di passaggio dei vicini che 
hanno il diritto di passare dal 
mio giardino per raggiungere 
un pezzo di giardino comune. 
Vorrei comprare il pezzo di 
giardino e togliere la servitù: 
come posso procedere?

_ LETTERA FIRMATA

L’acquisto del giardino 
comune è possibile a patto 
che tutti i comproprietari 
siano d’accordo. Una volta che 
lei avrà acquistato con atto 
notarile il giardino, oggi 
comune, la servitù di 
passaggio si estinguerà per 
«confusione» ai sensi 
dell’articolo 1072 del codice 
civile. Trovato quindi 
l’accordo con i comproprietari 
del giardino comune, si 
rivolga ad un notaio di sua 
fiducia per la predisposizione 
dell’atto di acquisto.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 2.060

Buoni acquisto:
posso erogarli
ai dipendenti?

Sono titolare di un’azienda 
artigiana. Vorrei erogare ai 
miei quattro dipendenti 
buoni acquisto per un valore 
di 400 euro cadauno; si 
tratta di due operai, 
un’impiegata ed un 
commerciale con auto 
aziendale. È possibile?

_ LETTERA FIRMATA

Il Decreto Agosto (DL n. 
104/2020), all’art. 112, 
dispone, limitatamente al 
periodo d’imposta 2020, 
l’innalzamento da euro 258,23
ad euro 516,46 (dunque, il 
raddoppio) del valore dei beni 
ceduti e dei servizi prestati 
dall’azienda ai lavoratori 
dipendenti che non concorre 
alla formazione del reddito 
imponibile.
Il limite di esenzione di euro 
258,23 annui, aumentato a 
euro 516,46 per il 2020, è 
fissato dal comma 3, art. 51 del 
Tuir e trova applicazione 
relativamente ai c.d. fringe 
benefits riconosciuti ai 
lavoratori con finalità di 
incentivazione e 
fidelizzazione.
A titolo di esempio, tra i fringe 
benefits che rientrano nella 
previsione di cui al comma 3, 
art. 51 del Tuir e, dunque, 
sono soggetti al limite di 
esenzione di euro 516,46 con 
riferimento all’anno 2020, si 
segnalano:
-i buoni acquisto e i buoni 
carburante,
-i generi in natura prodotti 
dall’azienda,
-l’auto concessa ad uso 
promiscuo,
-l’alloggio concesso in 
locazione, in uso o in 
comodato,

-i prestiti aziendali,
-l’uso di specifici beni di 
proprietà dell’azienda quali 
telefono aziendale, pc, tablet, 
stampanti o altri dispositivi 
elettronici aziendali,
polizze assicurative extra 
professionali, ecc.
Nel caso specifico, per i 
dipendenti senza fringe 
benefit (auto aziendale), 
l’intero importo di euro 
400.00 sarà esente, mentre 
per il commerciale, avendo già 
un fringe benefit con un 
valore annuo che sicuramente 
supera i 400.00 euro, 
l’importo messogli a 
disposizione sarà assoggettato 
interamente e concorrerà 
interamente a formare il 
reddito imponibile.

RISPOSTA N. 2.061

Assenza malattia
Cosa cambia per
variazione recapito

Cosa cambia in tema di 
variazione recapito durante 
l’assenza per malattia?

_ LETTERA FIRMATA

Durante il periodo di malattia 
il dipendente deve essere 
reperibile al proprio domicilio 
in orari della giornata 
stabiliti, per ricevere la visita 
fiscale di controllo chiesta o 
dal datore di lavoro o dallo 
stesso Istituto, necessaria per 
appurare che il dipendente 
stia effettivamente male e non 
si trovi invece in qualche altro 
posto.
Durante la prognosi il 
lavoratore può modificare il 

proprio indirizzo di 
reperibilità rispetto a quello 
indicato dal certificato 
medico anche 
successivamente 
all’emissione dello stesso. 
Per facilitare tale operazione 
l’Inps ha predisposto sul 
proprio portale un nuovo 
servizio dedicato a tale 
finalità e con la circolare 
numero 106 del 23 settembre 
2020 specifica tutte le 
istruzioni sulle Visite 
Mediche di Controllo 
domiciliare in caso di malattia 
comune. Comunicazione della 
variazione dell’indirizzo di 
reperibilità. Il nuovo 
strumento, accessibile previa 
autenticazione tramite le 
credenziali per l’utilizzo dei 
servizi telematici Inps, 
garantisce, all’Istituto un 
efficientamento del flusso 
gestionale e all’utente la 
certezza della ricezione della 
comunicazione.
Per un medesimo certificato 
di malattia il cittadino può 
comunicare più reperibilità 
successive. Il nuovo canale di 
comunicazione sostituisce le 
attuali modalità informative, 
che rimangono tuttavia 
ancora valide nei casi di 
indisponibilità del servizio 
telematico. 

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 2.062

Quel rivestimento
che non è gradito 

a due condomini

L’assemblea del condominio 
si riunirà a breve per 
decidere o meno i lavori di 
rivestimento dell’edificio con 
un cappotto termico. Due 
condomini contestano il fatto 
che il cappotto restringerà la 
superficie già modesta dei 
loro balconi e delle finestre. 
Cosa può accadere?

_ LETTERA FIRMATA

L’aspetto del diritto della 
tutela dei diritti dei singoli 
condomini deve essere preso 
in considerazione fin dalle 
fasi iniziali dello studio di 
fattibilità. Non sarà raro che 
vi siano situazioni nelle quali 
il condominio stipuli un 
contratto, si sia impegnato 
con le altri parti, poi si 
accorga che vi è un aspetto 
dell’opera che viola gli 
interessi del singolo. 
Non sarà nemmeno da 
escludere che in corso d’opera 
ci si accorga della necessità di 
adeguare, di modificare, di 
integrare parti esclusive; 
pensiamo al caso in cui il 
termotecnico scopra che un 
certo intervento su parti 
comuni non è da solo 
sufficiente a raggiungere il 
risultato. È quindi opportuno 
che l’amministratore, con 
l’aiuto dei professionisti 
chiamati a fare lo studio di 
fattibilità, metta ben in chiaro 
sin dall’inizio la presenza 
di eventuali incroci 
tra l’opera e le proprietà dei 
singoli (finestre, balconi, 
impianti, serramenti) e 
richieda preventivamente 
il consenso a tutti i singoli. 

FTSE Mib 19.558,69 -0,81%

FTSE All Share 21.399,41 -0,74%

Dax Francoforte 13.018,99 -0,91%

Cac 40 Parigi 4.947,61 -0,64%
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Euribor (360) 3m -0,511 diff: -0,002

A

Acea 18,360 -1,02 3910 -0,43
Acotel Group 3,710 -1,85 19 29,72
Acsm-Agam 2,020 1,00 399 1,00
Adidas ag 284,800 0,00 59585 -2,05
Adv Micro Devices 72,940 1,38 69058 79,63
Aedes 0,810 -2,41 28 -25,35
Aeffe 0,849 -0,70 91 -57,42
Aegon 2,482 -6,97 392 -39,37
Aeroporto Marconi Bo. 6,620 -0,60 239 -45,38
Ageas 36,110 0,00 84918 -32,00
Ahold Del 24,780 0,00 2953 8,92
Air France Klm 2,988 -3,86 1281 -69,82
Air Liquide 135,600 0,44 46848 7,62
Airbus 63,670 -3,16 49196 -51,19
Alerion 6,500 -1,22 333 111,04
Algowatt 0,364 1,39 16 -9,23
Alkemy 5,700 -1,38 32 -35,23
Allianz 166,240 -2,10 75456 -24,09
Alphabet cl A 1.344,800 2,42 400811 12,44
Alphabet Classe C 1.350,000 2,86 471797 12,80
Amazon 2.966,000 1,96 1429233 79,95
Ambienthesis 0,668 -2,91 62 41,23
Amgen 202,950 0,00 148088 -5,67
Amplifon 32,200 -0,77 7290 25,59
Anheuser-Busch 49,365 -2,63 79391 -33,22
Anima Holding 3,400 -3,74 1253 -26,12
Apple 106,060 1,94 547824 64,66
Aquafil 3,690 -0,94 158 -41,43
Ascopiave 3,135 -1,42 735 -17,82
ASML Holding 340,250 1,42 147442 28,69
Astaldi 0,417 -1,88 41 -25,47
Astm 17,350 -0,57 2438 -35,65
Atlantia 13,265 0,00 10954 -36,20
Autogrill 3,532 -9,48 899 -62,14
Autos Meridionali 17,600 -3,56 77 -42,11
Avio 13,320 -1,62 351 -3,90
Axa 15,872 -2,80 33159 -37,02
Azimut 16,125 -1,44 2310 -24,22
A2a 1,196 -1,73 3747 -28,47

B

B Carige 0,001 0,00 83 0,00
B Carige Rsp 50,500 0,00 1 0,00
B Desio Bria Rnc 2,100 0,96 28 -3,67
B Desio e Brianza 2,050 -0,49 252 -19,29
B Ifis 7,845 -2,79 422 -43,96
B Intermobiliare 0,045 -2,14 75 -43,03
B M.Paschi Siena 1,300 8,06 1482 -7,01
B P di Sondrio 1,775 -3,01 805 -15,80
B Profilo 0,199 0,50 135 -10,89
B Sistema 1,700 -1,16 137 -8,01
Banca Farmafactoring 4,680 -2,80 799 -12,36
Banca Generali 26,860 -1,54 3139 -7,25
Banco Bpm 1,604 -3,08 2430 -20,91
Banco Santander 1,631 -1,73 26321 -56,50
Basf 54,400 -0,49 50218 -21,14
Basicnet 3,200 -4,48 195 -38,46
Bastogi 0,812 0,74 100 -25,16
Bayer 44,925 -2,82 34338 -37,29
BB Biotech 61,800 1,81 3424 1,31
BBVA 2,260 -4,28 15069 -55,16
B&C Speakers 8,820 -2,43 97 -37,22
Bca Finnat 0,223 2,29 81 -21,20
Bca Mediolanum 6,445 -2,27 4778 -27,22
Be 1,144 4,00 154 -9,21
Beghelli 0,160 -2,73 32 -25,69
Beiersdorf AG 97,600 0,00 24595 -8,53
B.F. 3,590 1,13 627 -7,71
Bialetti Industrie 0,109 0,46 17 -44,53
Biancamano 0,189 -3,07 6 -19,02
Biesse 16,650 -4,86 456 12,12
Bioera 0,308 -6,67 2 -53,61
Bmw 64,230 -0,57 38666 -12,04
Bnp Paribas 32,080 -4,52 29260 -39,25
Borgosesia 0,505 1,00 23 8,37

Borgosesia Rsp 0,950 0,00 1 -30,66
Bper Banca 1,112 -5,12 580 -63,35
Brembo 8,680 -0,97 2898 -21,52
Brioschi 0,068 0,00 54 -22,73
Brunello Cucinelli 27,460 -0,36 1867 -12,99
Buzzi Unicem 20,900 0,14 3456 -6,90
Buzzi Unicem Rsp 13,760 -0,43 560 -0,58

C

Cairo Communication 1,270 -3,50 171 -53,22
Caleffi 0,620 -0,80 10 -49,18
Caltagirone 2,450 0,82 294 -15,52
Caltagirone Editore 0,764 0,00 96 -30,55
Campari 9,566 0,27 11112 17,52
Carel Industries 17,860 0,11 1786 28,86
Carraro 1,220 -1,13 97 -45,05
Carrefour 13,880 1,06 9784 -8,77
Cattolica Assicurazioni 4,534 -2,37 790 -37,63
Cellularline 4,520 -0,22 98 -35,43
Cembre 17,100 -0,87 291 -28,75
Cementir Holding 6,020 3,44 958 -10,47
Centrale del Latte d’Italia 2,300 0,88 32 -4,96
Cerved Group 6,605 0,08 1290 -24,04
Chl 0,004 0,00 7 0,00
Cia 0,088 0,23 8 -26,17
Cir 0,372 -1,06 324 -32,03
Class Editori 0,116 0,00 20 -34,83
Cnh Industrial 7,180 1,38 9796 -26,66
Coima Res 5,500 -1,43 199 -37,64
Commerzbank 4,530 -4,45 5673 -17,79
Conafi 0,266 0,38 10 -12,79
Continental AG 99,080 -1,46 19817 -13,84
Cose Belle D’Italia 0,188 0,00 3 -45,98
Covivio 59,950 -2,36 5665 -41,91
Cr Valtellinese 7,162 -3,70 502 0,59
Credem 3,815 -1,42 1268 -26,49
Credit Agricole 7,434 -3,93 16551 -42,59
Csp International 0,403 1,51 13 -33,28

D

Daimler 48,715 -0,89 46989 -1,72
D’Amico 0,088 -1,89 110 -36,20
Danieli & C 14,480 -2,82 592 -11,60
Danieli & C Rsp 9,250 -3,65 374 -8,42
Danone 55,580 0,00 28557 -25,22
Datalogic 11,950 -1,24 698 -29,16
Dea Capital 1,142 0,18 303 -14,90
De’Longhi 31,540 3,61 4740 67,32
Deutsche Bank 7,792 -0,95 4448 12,76
Deutsche Borse AG 145,600 -0,95 28101 4,90
Deutsche Lufthansa AG 7,774 -3,12 3624 -52,86
Deutsche Post AG 41,370 -0,10 50172 20,38
Deutsche Telekom 14,480 0,17 63152 -1,54
Diasorin 187,500 -1,37 10490 62,48
Digital Bros 19,880 -2,07 284 59,29
doValue 8,800 0,23 704 -28,46

E

Edison Rsp 0,920 -1,08 101 -10,68
Eems 0,091 -0,65 4 58,48
El En 22,100 0,91 433 -33,11
Elica 2,590 -2,26 164 -15,36
Emak 0,912 -1,72 150 0,00
Enav 3,230 -0,74 1750 -39,29
Enel 7,712 0,33 78405 9,05
Enervit 2,800 -3,45 50 -17,89
Engie 12,065 -0,98 26466 -17,28
Eni 6,686 -1,95 24298 -51,71
E.On 9,638 -1,25 19286 1,24
Eprice 0,069 10,21 23 -59,45
Equita Group 2,230 0,00 112 -21,75
Erg 21,940 -1,44 3298 14,15
Esprinet 7,770 1,04 396 50,00
Essilorluxottica 119,250 -1,24 26003 -11,86
Eukedos 0,850 1,19 19 -16,67
Eurotech 3,884 0,88 138 -53,93

Evonik Industries AG 23,630 0,00 11012 -12,25
Exor 47,230 -1,60 11382 -31,63
Exprivia 0,646 0,00 34 -22,26

F

Facebook 237,000 2,78 561769 29,23
Falck Renewables 5,190 -4,33 1512 9,03
Ferrari 157,350 0,32 30514 6,39
Fiat Chrysler 10,456 -1,67 16203 -20,75
Fidia 2,420 0,00 12 -36,32
Fiera Milano 2,310 -2,33 166 -57,85
Fila 7,400 -0,54 318 -48,47
Fincantieri 0,545 -3,20 926 -40,83
FinecoBank 12,150 -1,30 7406 13,66
Fnm 0,522 0,00 227 -25,11
Fresenius M Care AG 71,900 0,00 22024 6,99
Fresenius SE & Co. KGaA 38,300 -3,50 20902 -22,59
Fullsix 1,110 13,27 12 59,48

G

Gabetti 0,676 -0,59 40 133,91
Garofalo Health Care 5,300 0,00 435 -7,99
Gas Plus 1,780 -1,11 80 -26,45
Gefran 4,465 -1,54 64 -34,53
Generali 12,350 -1,04 19464 -32,86
Geox 0,592 -1,66 153 -49,92
Gequity 0,024 6,19 3 -19,46
Giglio group 2,030 -5,14 37 -28,27
Gilead Sciences 54,630 0,44 71343 -7,66
Gpi 6,920 0,29 110 -14,57
Guala Closures 6,500 -1,07 403 -10,71
Gvs 12,190 0,91 2133 0,00

H

Heidelberger Cement AG 56,400 0,00 10575 -13,20
Henkel KGaA Vz 91,120 -0,91 16234 -1,17
Hera 2,950 -2,06 4394 -24,36

I

I Grandi Viaggi 0,710 -1,93 34 -45,59
Iberdrola 11,190 2,19 71589 20,30
Igd 3,095 -2,52 342 -50,08
Il Sole 24 Ore 0,456 -1,19 26 -31,25
Illimity Bank 8,770 -1,79 578 -14,10
Ima 67,450 0,30 2915 5,23
Immsi 0,349 -0,29 119 -37,90
Indel B 17,650 0,28 103 -18,66
Inditex 24,140 -0,74 75236 -23,07
Infineon Technologies AG27,450 -1,96 31806 35,89
Ing Groep 6,266 -6,20 12916 -41,73
Intek Group 0,306 -3,47 119 -0,49
Intek Group Rsp 0,487 -0,20 24 8,22
Intel 46,000 1,86 216154 -13,65
Interpump 35,120 -0,34 3824 24,36
Intesa Sanpaolo 1,633 -2,24 31734 -30,46
Inwit 9,330 0,54 8959 13,52
Irce 1,465 -0,68 41 -17,93
Iren 2,120 -1,58 2758 -23,24
Isagro 1,100 -1,35 27 -11,65
Isagro Azioni Sviluppo 0,798 -2,92 11 -13,64
It Way 0,820 -1,91 6 32,26
Italgas 5,230 0,00 4232 -3,93
Italian Exhibition 2,400 -1,23 74 -42,86
Italmobiliare 29,000 -1,02 1233 25,73
Ivs Group 4,720 -0,21 184 -45,75

J

Juventus FC 0,756 -2,22 1006 -39,33

K

Kering 592,300 0,99 74959 1,08
K+S AG 6,874 0,00 7965 -38,63

L

La Doria 12,200 -0,81 378 30,76
Landi Renzo 0,508 -3,42 57 -43,74
Lazio S.S. 1,040 -1,89 70 -31,40
Leonardo 4,845 -2,22 2801 -53,64
L’Oreal 286,200 0,42 172411 8,33

Luve 12,900 -0,77 287 0,78
Lventure Group 0,552 0,00 25 -11,54
LVMH 415,300 -0,62 203471 0,12

M

Maire Tecnimont 1,380 -2,47 454 -44,22
Marr 13,720 -3,65 913 -32,58
Massimo Zanetti Bever 4,990 -0,20 171 -14,85
Mediaset 1,632 -1,69 1928 -38,65
Mediobanca 6,872 -3,70 6097 -29,98
Merck KGaA 131,000 0,00 16931 25,36
Micron Technology 44,715 4,88 51124 -5,94
Microsoft 190,500 2,38 1469790 35,32
Mittel 1,390 2,21 113 -15,24
Moncler 36,790 -0,46 9505 -8,19
Mondadori 1,194 1,36 312 -42,04
Mondo TV 1,670 -1,88 57 -30,13
Monrif 0,089 0,23 18 -42,39
Munich RE 216,700 -1,50 44728 -18,44
Mutuionline 21,950 -1,57 878 9,48

N

Nb Aurora 10,134 0,00 187 -14,17
Neodecortech 2,440 -1,61 33 -29,89
Netflix 466,000 1,11 201195 60,52
Netweek 0,083 0,00 12 -48,13
Newlat Food 5,160 0,19 227 -14,57
Nexi 16,000 -0,56 10044 29,24
Nokia Corporation 3,437 0,94 13066 4,10
Nova Re 2,440 1,24 27 -31,27
Nvidia 485,500 1,34 291300 133,47

O

Olidata 0,154 0,00 6 0,00
Openjobmetis 5,900 -0,34 81 -32,18
Orange 9,728 1,50 25432 -26,02
Orsero 5,980 -0,99 106 -6,27
Ovs 1,023 0,29 232 -49,00

P

PanariaGroup 0,888 0,00 40 -42,26
Peugeot 15,295 -3,20 13839 -28,93
Philips 41,295 0,00 40156 -5,35
Piaggio 2,464 -0,16 882 -10,33
Pierrel 0,168 -1,47 38 -2,89
Pininfarina 1,120 2,28 61 -31,37
Piovan 4,950 1,12 265 -15,53
Piquadro 1,305 -2,25 65 -47,17
Pirelli & C 3,840 -1,64 3840 -25,29
Piteco 7,960 0,00 153 25,35
Plc 1,200 -1,23 31 -18,37
Poligrafica S.Faustino 5,600 0,36 6 -21,68
Poste Italiane 7,870 -2,04 10279 -22,23
Prima Industrie 12,360 -1,44 130 -24,63
ProSiebenSat.1 Media SE 11,150 -5,55 2440 -20,01
Prysmian 26,450 -0,04 7092 23,08
Puma 78,580 0,00 1185 15,14

R

Rai Way 5,360 -0,19 1458 -12,56
Ratti 3,860 -3,26 106 -25,19
Rcs Mediagroup 0,512 -2,29 267 -49,21
Recordati 46,500 0,30 9724 23,77
Renault 22,425 -2,39 6390 -47,46
Reno De Medici 1,002 -0,40 378 21,75
Reply 103,800 2,98 3883 49,46
Repsol 6,160 -0,81 9832 -56,51
Restart 0,515 -2,65 16 -17,99
Retelit 2,400 -1,23 394 50,94
Risanamento 0,058 -2,01 106 57,53
Roma A.S. 0,170 -7,61 107 -75,00
Rosss 0,595 6,25 7 0,00
Rwe 33,830 0,03 17707 24,28

S

Sabaf 14,000 0,00 161 4,48
Saes Getters 23,300 -0,85 342 -23,23
Saes Getters Rsp 16,100 0,00 119 -15,93

Safilo Group 0,598 -1,97 165 -46,32
Safran 85,220 -2,94 35539 -37,93
Saint-Gobain 37,390 1,16 20746 2,05
Saipem 1,456 -3,64 1472 -66,56
Saipem Rcv 43,000 0,00 0 2,38
Salvatore Ferragamo 13,270 0,15 2240 -29,23
Sanlorenzo 16,400 -0,61 566 2,67
Sanofi 87,400 0,96 114977 -2,69
Sap 133,240 -0,85 163321 11,01
Saras 0,416 -5,23 396 -70,95
Schneider Electric 106,350 0,00 62614 14,77
Seri Industrial 3,300 -4,62 156 101,22
Servizi Italia 2,150 -2,27 68 -28,09
Sesa 85,500 0,12 1325 79,43
Sicit grp 10,950 -0,90 215 7,88
Siemens 111,040 -0,98 101513 -4,93
Siemens Energy 21,700 2,07 0 0,00
Sit 4,720 0,43 118 -33,52
Snam 4,407 0,16 14811 -5,95
Societe Generale 12,160 -4,31 7062 -60,79
Sogefi 0,932 -2,20 112 -41,68
Sol 11,500 -1,71 1043 9,52
Somec 12,800 0,39 88 -49,21
Starbucks 77,360 1,36 111700 -2,25
STMicroelectronics 29,880 0,67 27227 24,66

T

Tamburi 5,800 -1,02 1069 -14,96
Tas 1,550 0,00 129 -22,89
Techedge 5,360 0,00 138 7,85
Technogym 7,090 -1,39 1427 -38,83
Telecom Italia 0,347 0,20 5279 -37,60
Telecom Italia  Rsp 0,354 -0,84 2137 -35,03
Telefonica 3,071 -1,57 14449 -51,51
Tenaris 4,239 -2,48 5004 -57,82
Terna 6,142 0,62 12345 3,16
Tesla 379,950 1,50 63409 413,10
Tesmec 0,188 -0,79 20 -52,52
Thyssenkrupp AG 4,127 -6,82 2336 -66,34
Tinexta 19,440 11,72 918 67,59
Tiscali 0,027 43,62 137 147,71
Titanmet 0,056 -1,05 3 8,05
Tod’s 22,840 -1,55 756 -44,59
Toscana Aeroporti 12,850 0,00 239 -26,15
Total 29,100 -2,00 69020 -41,10
Trevi 1,135 -0,65 171 -23,76
Triboo 1,165 1,30 33 -23,61
Tripadvisor 16,500 0,00 2078 -37,25
Txt e-solutions 7,980 0,38 104 -17,39

U

Unicredit 7,077 -3,66 15833 -45,65
Unieuro 12,420 1,14 248 -7,31
Unilever 52,900 -0,04 90709 1,73
Unipol 3,600 -2,12 2583 -29,58
UnipolSai 2,140 -2,46 6056 -17,37

V

Valsoia 13,600 -0,73 145 13,33
Vianini 0,920 -3,16 28 -18,58
Vinci SA 73,800 -1,81 43885 -25,57
Vivendi 24,960 0,00 29208 -3,82
Volkswagen AG Vz. 138,600 -0,84 28580 -20,07
Vonovia SE 59,600 1,85 27774 24,37

W

Webuild 1,024 -3,31 914 -36,20
Webuild Rsp 4,740 -2,47 8 -22,93
Wfd Unibail-Rodamco 34,600 0,00 3459 -75,29
Wiit 173,000 2,37 459 88,45

Z

Zignago Vetro 14,040 -1,40 1236 10,55
Zucchi 1,265 0,46 5 -32,29

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend.

BOT ZC 13.03.2020 EUR - -

BOT 14.02.2020 A (368) - -

BOT 31.08.2020 S - -

BOT 14.10.2020 (366) - 0,64

BOT 14.12.2020 A (367) 100,07 -

BOT 26.02.2021 (179) 100,16 -

BOT 12.03.2021 A (364) - -

BOT ZC 31.03.2021 EUR - -

BOT 14.4.2021 A (365) 100,31 -

BOT 14.05.2021 (365) - -

BOT GN21 A 100,26 -

BOT 14.07.2021 A - -

BOT ZC 13.08.2021 A EUR - -

BOT 14.09.2021 A - -

BOT 14.10.2021 A (365) - -
BTP Pr.Netto  Rend.

BTP 15.10.2020 0,2% 99,99 0,02

BTP 01.11.2020 0,65% 100,04 -

BTP 01.03.2021 3,75% 101,62 -

BTP 15.04.2021 0,05% 100,2 -

BTP 01.05.2021 3,75% 102,22 -

BTP 01.06.2021 0,45% 100,54 -

BTP 1.8.2021 3,75% 103,31 -

BTP 01.09.2021 4,75% 104,44 -

BTP 15.10.2021 2.3% 102,67 -

BTP 01.11.2021 0,35% 100,75 -

BTP 15.12.2021 2,15% 102,95 -

BTP 01.03.2022 5% 107,42 -

BTP 01.04.2022 1,2% 102,26 -

BTP 15.04.2022 1,35% 102,53 -

BTP 15.7.2022 1% 102,35 -

BTP 01.08.2022 0,9% 102,22 -

BTP 01.09.2022 5,5% 110,97 -

BTP 15.09.2022 1,45% 103,4 -

BTP 01.11.2022 5,5% 111,93 -

BTP 15.1.2023 .05% 100,79 -

BTP 01.03.2023 0,95% 102,86 -

BTP 15.03.2023 0,95% 102,9 -

BTP 01.05.2023 4,5% 112,2 -

BTP 01.08.2023 4,75% 113,93 0,02

BTP 15.8.2023 0,3% 101,43 0,02

BTPI 15.09.2023 2,6% 109,1 -

BTP 1.10.2023 2.45% 107,77 0,03

BTP 15.10.2023 0,65% 102,48 0,02

BTP 1.11.2023 9% 128,03 0,01

BTP 01.03.2024 4,5% 115,67 0,04

BTP 15.05.2024 1,85% 107 0,01

BTP 01.07.2024 1,75% 106,8 0

BTP 01.09.2024 3,75% 114,69 0

BTP 15.11.2024 1,45% 106,03 0,01

BTP 01.12.2024 2,5% 110,35 0

BTP 1.02.2025 0,35% 101,55 0,02

BTP 01.03.2025 5% 121,82 0,01

BTP 15.05.2025 1,45% 106,4 0,04

BTP 01.06.2025 1,5% 106,69 0,05

BTP 01.07.2025 1,85% 108,44 0,07

BTP 15.11.2025 2.5% 112,25 0,09

BTP 01.12.2025 2% 109,67 0,1

BTP 01.02.2026 0,50% 101,86 0,16

BTP 01.03.2026 4,5% 123,24 0,16

BTP 01.06.2026 1,6% 108 0,16

BTP 15.7.2026 2,10% 110,9 0,2

BTP 1.11.2026 7,25% 142,1 0,22

BTP 01.12.2026 1,25% 106,17 0,22

BTP 01.06.2027 2,2% 112,45 0,3

BTP 01.08.2027 2,05% 111,5 0,33

BTP ST27 0,95% 104,03 0,36

BTP 1.11.2027 6,5% 142,38 0,38

BTP 15.01.2027 0,85% 103,55 0,27

BTP 01.02.2028 2% 111,53 0,39

BTP 01.09.2028 4,75% 133,11 0,46

BTP 1.12.2028 2,8% 118,55 0,47

BTP 01.08.2029 3,00% 121,2 0,52

BTP 1.11.2029 5,25 141,41 0,54

BTP 01.03.2030 3,50% 126,61 0,58

BTP 01.04.2030 1,35% 106,96 0,59

BTP FUTURA LG 30 103,27 0,89

BTP 01.08.2030 0,95% 103,1 0,62

BTP DC30 1,65% 109,59 0,66

BTP AP31 0,9% 101,99 0,7

BTP 01.05.2031 6% 153,62 0,7

BTP 01.03.2032 1,65% 109,68 0,75

BTP 1.2.2033 5,75% 157,4 0,84

BTP 01.09.2033 2,45% 118,99 0,89

BTP 01.08.2034 5% 152,11 0,96

BTP 01.03.2035 3,35% 131,72 0,98

BTP 01.03.2036 1,45% 106 1,02

BTP 01.09.2036 2,25% 117,5 1,05

BTP 1.2.37 4% 142,56 1,12

BTP 01.09.2038 2,95% 128,37 1,15

BTP 01.08.2039 5% 163,36 1,19

BTP 1.3.2040 3.1% 131,52 1,25

BTP 01.09.2040 5% EUR 164,75 1,28

BTP 01.03.2041 1.8% 108,72 1,3

BTP 15.09.2041 2,55% 142,51 0,42

BTP 01.09.2044 4,75% 168,03 1,39

BTP 01.09.2046 3,25% 139,01 1,43

BTP 01.03.2047 2,7% 127,12 1,44

BTP 1.03.2048 3,45% 144,41 1,46

BTP 01.09.2049 3,85% 155,09 1,48

BTP 01.09.2050 2,45% 122,28 1,51

BTP 1.3.2067 2,8% 132,49 1,76
BTPI Pr.Netto  Rend.

BTP IT 27.10.2020I 1.25% 100,19 -

BTPI 15.9.2021 2,1% 102,66 -

BTPI 15.05.2022 0,1% 100,61 0,02

BTP IT 26.11.2022 1.45% 103,25 0,01

BTP IT 20.04.2023 0.5% 101,24 0,01

BTPI 15.05.2023 0,1% 101,07 0,04

BTP IT 22.05.2023 0.45% 101,24 0,01

BTP IT 20.11.2023 0.25% 100,68 0,02

BTP IT 11.04.2024 0.4% 100,83 0,13

BTPI 15.09.2024 2,35% 110,61 0,03

BTP IT 24.10.2024 0.35% 100,97 0,11

BTP IT 26.05.2025 1.4% 105,11 0,26

BTPI MG26 0,65% 104,48 0,03

BTP IT 21.05.2026 0.55% 101,38 0,27

BTPI 15.9.2026 3,1% 119,97 0

BTP IT 28.10.2027 0.65% 101,7 0,39

BTPI 15.05.2028 1,3% 109,55 0,04

BTPI 15.5.2030 .4% 102,5 0,11

BTPI 15.09.2032 1,25% 112,68 0,17

BTPI 15.9.2035 2,35% 132,71 0,15
CCT Pr.Netto  Rend.

CCT-E15.12.20 E6M+0,8 100,18 -

CCT-E15.06.22 E6M+0,55 100,71 0

CCT-E15.12.22 E6M+0,7 101,15 0,02

CCT-E15.07.23 E6M+0,7 101,15 0

CCT-E15.12.23 E6M+0,55 100,54 0,21

CCT-E15.02.24 E6M+0,75 100,97 0,01

CCT-E15.10.24 E6M+1,1 102,23 0,34

CCT-E15.01.25 E6M+1,85 105,42 0,27

CCT-E15.04.25 E6M+0,95 101,66 0,4

Titoli di Stato

28.680,33 -0,55%
11.836,89 -0,10%
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